Problema 5 série 5 juny 2022 Catalunya (geometria MAT).

5. Siguin els punts A=(0,0,1),B=(1,1,1),C=(-1,-1,1)i D=(1, 0, 1).
a) Comproveu que tres d’aquests punts estan alineats. Determineu quins sén els tres
punts i calculeu 'equacié continua i 'equacié parametrica de la recta que defineixen.
[1,25 punts]

Per a trobar els tres punts alineats calculem els vectors

AB=B—A=(110)
AC=C—A=(-1,—-1,0)

i com que AB = —AC It AD, lels tres punts alienats sén: A,B i C|

La recta que defineixen esta determinada, per exemple, pel punt A = (0,0,1) i el vector
director AB = (1,1,0). Per tant:

z—1
Equacio continua: ryg:x =y = 5
x=k
Equacio parameétrica: rag:{y = k, k €R
z=1

b) Calculeu I'equaci6 general o cartesiana del pla que determinen els quatre punts.
[1,25 punts]

Busquem el pla = determinat pels punts 4, B i D: el punt A i els vectors directors AB i
AD determinen el pla. Si X = (x,y,z) €s un punt generic del pla  tindrem

x y z—1
1 1 0 |=20
1 0 0

Desenvolupant el determinant per Sarrus:
m —(z—1)=0
Per tant I'equaci6 general del pla és:[z: z = 1]

Observacio: De forma equivalent es pot trobar I'equacio a partir del vector normal al
pla AB x AD = (0,0, —1).



